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2009年铁岭市初中毕业生学业考试

数 学 试 卷
※考试时间120分钟    试卷满分150分

一、选择题（下列各题的备选答案中，只有一个是正确的，请将正确答案的选项填在下表中相应题号下的空格内．每小题3分，共24分）
1．目前国内规划中的第一高楼上海中心大厦，总投入约14 800 000 000元．14 800 000 000元用科学记数法表示为（    ）
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2．计算
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的结果为（    ）
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3．如图所示，已知直线
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∥

，
[image: image11.wmf]125

C

Ð=

°

，
[image: image12.wmf]45

A

Ð=

°

，

则
[image: image13.wmf]E

Ð

的度数为（    ）

A．70
[image: image14.wmf]°




B．80
[image: image15.wmf]°






C．90
[image: image16.wmf]°




D．100
[image: image17.wmf]°


4．一个圆柱体钢块，正中央被挖去了一个长方体孔，其俯视图如图所示，则此圆柱体钢块的左视图是（    ）

[image: image354.wmf]1
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5．数据21，21，21，25，26，27的众数、中位数分别是（    ）

A．21，23


B．21，21


C．23，21


D．21，25

6．为了美化环境，某市加大对绿化的投资．2007年用于绿化投资20万元，2009年用于绿化投资25万元，求这两年绿化投资的年平均增长率．设这两年绿化投资的年平均增长率为
[image: image18.wmf]x

，根据题意所列方程为（    ）
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7．如图所示，反比例函数
[image: image23.wmf]1
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与正比例函数
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的图象的一个交点坐标是
[image: image25.wmf](21)
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的取值范围在数轴上表示为（    ）
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8．将一等腰直角三角形纸片对折后再对折，得到如图所示的图形，然后将阴影部分剪掉，把剩余部分展开后的平面图形是（    ）
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二、填空题（每小题3分，共24分）

9．分解因式：
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自变量
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的取值范围是        ．
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11．小丽想用一张半径为5cm的扇形纸片围成一个底面半径为4cm的圆锥，接缝忽略不计，则扇形纸片的面积是        cm2．（结果用
[image: image31.wmf]π

表示）

12．如图所示，小区公园里有一块圆形地面被黑白石子铺成了面积相等的八部分，阴影部分是黑色石子，小华随意向其内部抛一个小球，则小球落在黑色石子区域内的概率是        ．

13．如图所示，
[image: image32.wmf]AB

为
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的直径，
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点为其半圆上一点，
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为另一半圆上任意一点（不含
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[image: image361.bmp]14．已知抛物线
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，且顶点在第一象限．有下列三个结论：①
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．把正确结论的序号填在横线上        ．

15．如图所示，在正方形网格中，图①经过         变换（填“平移”或“旋转”或“轴对称”）可以得到图②；图③是由图②经过旋转变换得到的，其旋转中心是点         （填“A”或“B”或“C”）．
16．如图所示，把同样大小的黑色棋子摆放在正多边形的边上，按照这样的规律摆下去，则第
[image: image44.wmf]n

个图形需要黑色棋子的个数是         ．


[image: image45]
三、解答题（每题8分，共16分）

17．计算：
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18．解方程：
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四、解答题（每题10分，共20分）

19．如图所示，在
[image: image48.wmf]Rt
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中，
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（1）尺规作图：作线段
[image: image50.wmf]AB

的垂直平分线
[image: image51.wmf]l

（保留作图痕迹，不写作法）；
（2）在已作的图形中，若
[image: image52.wmf]l

分别交
[image: image53.wmf]ABAC

、

及
[image: image54.wmf]BC

的延长线于点
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，连接
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求证：
[image: image57.wmf]2
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20．某市开展了党员干部“一帮一扶贫”活动．为了解贫困群众对帮扶情况的满意程度，有关部门在该市所管辖的两个区内，分别随机抽取了若干名贫困群众进行问卷调查．根据收集的信息进行了统计，并绘制了下面尚不完整的统计图．已知在甲区所调查的贫困群众中，非常满意的人数占甲区所调查的总人数的35%．根据统计图所提供的信息解答下列问题：

（1）甲区参加问卷调查的贫困群众有        人；

（2）请将统计图补充完整；
（3）小红说：“因为甲区有30人不满意，乙区有40人不满意，所以甲区的不满意率比乙区低．”你认为这种说法正确吗？为什么？

五、解答题（每题10分，共20分）

21．小明和小亮是一对双胞胎，他们的爸爸买了两套不同品牌的运动服送给他们，小明和小亮都想先挑选．于是小明设计了如下游戏来决定谁先挑选．游戏规则是：在一个不透明的袋子里装有除数字以外其它均相同的4个小球，上面分别标有数字1、2、3、4．一人先从袋中随机摸出一个小球，另一人再从袋中剩下的3个小球中随机摸出一个小球．若摸出的两个小球上的数字和为奇数，则小明先挑选；否则小亮先挑选．

（1）用树状图或列表法求出小明先挑选的概率；

（2）你认为这个游戏公平吗？请说明理由．

22．如图所示，已知
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的直径，弦
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延长线上一点，
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．判断直线
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与半圆
[image: image65.wmf]O

的位置关系，并证明你的结论．


六、解答题（每题10分，共20分）

23．某旅游区有一个景观奇异的望天洞，
[image: image66.wmf]D

点是洞的入口，游人从入口进洞游览后，可经山洞到达山顶的出口凉亭
[image: image67.wmf]A

处观看旅游区风景，最后坐缆车沿索道
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返回山脚下的
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处．在同一平面内，若测得斜坡
[image: image70.wmf]BD

的长为100米，坡角
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处测得
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处测得
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的仰角
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点作地面
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的垂线，垂足为
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（1）求
[image: image81.wmf]ADB

Ð

的度数；
（2）求索道
[image: image82.wmf]AB

的长．（结果保留根号）

24．为迎接国庆六十周年，某校团委组织了“歌唱祖国”有奖征文活动，并设立了一、二、三等奖．学校计划派人根据设奖情况买50件奖品，其中二等奖件数比一等奖件数的2倍还少10件，三等奖所花钱数不超过二等奖所花钱数的1.5倍．各种奖品的单价如下表所示．如果计划一等奖买
[image: image83.wmf]x

件，买50件奖品的总钱数是
[image: image84.wmf]w
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（1）求
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与
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的函数关系式及自变量
[image: image87.wmf]x

的取值范围；

（2）请你计算一下，如果购买这三种奖品所花的总钱数最少？最少是多少元？

七、解答题（本题12分）

25．
[image: image88.wmf]ABC
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是等边三角形，点
[image: image89.wmf]D

是射线
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上的一个动点（点
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不与点
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重合），
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[image: image94.wmf]AD

为边的等边三角形，过点
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作
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的平行线，分别交射线
[image: image97.wmf]ABAC

、

于点
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，连接
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．
（1）如图（a）所示，当点
[image: image100.wmf]D

在线段
[image: image101.wmf]BC

上时．

     ①求证：
[image: image102.wmf]AEBADC

△

≌

△

；

②探究四边形
[image: image103.wmf]BCGE

是怎样特殊的四边形？并说明理由；

（2）如图（b）所示，当点
[image: image104.wmf]D

在
[image: image105.wmf]BC

的延长线上时，直接写出（1）中的两个结论是否成立？

（3）在（2）的情况下，当点
[image: image106.wmf]D

运动到什么位置时，四边形
[image: image107.wmf]BCGE

是菱形？并说明理由．


八、解答题（本题14分）
26．如图所示，已知在直角梯形
[image: image108.wmf]OABC

中，
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轴正方向以每秒1个单位长度的速度移动．过
[image: image114.wmf]P

点作
[image: image115.wmf]PQ

垂直于直线
[image: image116.wmf]OA

，垂足为
[image: image117.wmf]Q

．设
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点移动的时间为
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秒（
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[image: image121.wmf]OPQ

△

与直角梯形
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重叠部分的面积为
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（1）求经过
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三点的抛物线解析式；

（2）求
[image: image125.wmf]S

与
[image: image126.wmf]t

的函数关系式；

（3）将
[image: image127.wmf]OPQ
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绕着点
[image: image128.wmf]P

顺时针旋转
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，使得
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的顶点
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或
[image: image133.wmf]Q

在抛物线上？若存在，直接写出
[image: image134.wmf]t

的值；若不存在，请说明理由．

2009年铁岭市初中毕业生学业考试

数学试题参考答案及评分标准
注：本参考答案只给出一种或几种解法（证法），若用其他方法解答并正确，可参考此评分标准相应步骤赋分．

一、选择题（每小题3分，共24分）

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	答案
	C
	B
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	C
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二、填空题（每小题3分，共24分）
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三、（每题8分，共16分）

17．解：原式
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四、（每题10分，共20分）

19．（1）直线
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（2）证明：在
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20．（1）1200
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（2）图形正确（甲区满意人数有500人）
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∵甲区的不满意率是
[image: image165.wmf]30

2.5%

1200

=

，乙区的不满意率是
[image: image166.wmf]40

2%

70076050040

=

+++

，

∴甲区的不满意率比乙区的不满意率高．
10分

五、（每题10分，共20分）

21．解：（1）根据题意可列表或树状图如下：

	 第一次

第二次
	1
	2
	3
	4

	1
	——
	（1，2）
	（1，3）
	（1，4）

	2
	（2，1）
	——
	（2，3）
	（2，4）

	3
	（3，1）
	（3，2）
	——
	（3，4）

	4
	（4，1）
	（4，2）
	（4，3）
	——
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5分

从表或树状图可以看出所有可能结果共有12种，且每种结果发生的可能性相同，符合条件的结果有8种，

∴
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（2）不公平．
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∵小明先挑选的概率是
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22．直线
[image: image174.wmf]DE

与半圆
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相切．
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证明：法一：

连接
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法二：连接
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∵
[image: image200.wmf]CDAB

∥

，
[image: image201.wmf]DGABOFCD

⊥

，

⊥

，

∴四边形
[image: image202.wmf]OFDG

是矩形，

∴
[image: image203.wmf]43

DGOFOGDF

====

，

．

∵
[image: image204.wmf]1025

5

33

OEOBBE

=+=+=

，
[image: image205.wmf]2516

3

33

GEOEOG

=-=-=

，
5分

在
[image: image206.wmf]Rt

DGE

△

中，
[image: image207.wmf]2
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4
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．

∵
[image: image208.wmf]22
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，

∴
[image: image209.wmf]222
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8分

∴
[image: image210.wmf]CDDE

⊥

．

∴直线
[image: image211.wmf]DE

与半圆
[image: image212.wmf]O

相切．
10分

六、（每题10分，共20分）

23．（1）解：∵
[image: image213.wmf]DCCE

⊥

，∴
[image: image214.wmf]90

BCD

Ð=

°

．

又∵
[image: image215.wmf]10

DBC
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，

∴
[image: image216.wmf]80

BDC
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°

，
1分

∵
[image: image217.wmf]85
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°

，

∴
[image: image218.wmf]360809085105

ADB

Ð=---=

°
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°

°

．
2分

（2）过点
[image: image219.wmf]D

作
[image: image220.wmf]DGAB

⊥

于点
[image: image221.wmf]G

．
3分

在
[image: image222.wmf]Rt

GDB

△

中，
[image: image223.wmf]401030
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Ð=-=

°

°

°

，

∴
[image: image224.wmf]903060

BDG
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4分

又∵
[image: image225.wmf]100
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，

∴
[image: image226.wmf]11
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[image: image227.wmf]3

cos30100503

2

GBBD

==´=

g

°

．
6分

在
[image: image228.wmf]Rt

ADG

△

中，
[image: image229.wmf]1056045

GDA

Ð=-=°

°

°


7分

∴
[image: image230.wmf]50

GDGA

==

，
8分

∴
[image: image231.wmf]50503

ABAGGB

=+=+

（米）
9分

答：索道长
[image: image232.wmf]50503

+

米．
10分

24．解：（1）
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．
3分

由
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5分

得
[image: image236.wmf]1020
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6分

∴自变量的取值范围是
[image: image237.wmf]1020

x

<

≤

，且
[image: image238.wmf]x

为整数．
7分

（2）∵
[image: image239.wmf]170

k

=>

，∴
[image: image240.wmf]w

随
[image: image241.wmf]x

的增大而增大，当
[image: image242.wmf]10

x

=

时，有
[image: image243.wmf]w

最小值．
8分

最小值为
[image: image244.wmf]1710200370

w
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．
9分

答：一等奖买10件，二等奖买10件，三等奖买30件时，所花的钱数最少，

最少钱数是370元．
10分

七、（本题12分）

25．（1）①证明：∵
[image: image245.wmf]ABC

△

和
[image: image246.wmf]ADE

△

都是等边三角形，

∴
[image: image247.wmf]60

AEADABACEADBAC

==Ð=Ð=

，

，

°

．
1分

又∵
[image: image248.wmf]EABEADBAD

Ð=Ð-Ð

，
[image: image249.wmf]DACBACBAD

Ð=Ð-Ð

，

∴
[image: image250.wmf]EABDAC

Ð=Ð

，

∴
[image: image251.wmf]AEBADC

△

≌

△

．
3分

②法一：由①得
[image: image252.wmf]AEBADC
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≌

△

，

∴
[image: image253.wmf]60

ABEC
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．

又∵
[image: image254.wmf]60

BACC

Ð=Ð=

°

，

∴
[image: image255.wmf]ABEBAC

Ð=Ð

，

∴
[image: image256.wmf]EBGC

∥

．
5分

又∵
[image: image257.wmf]EGBC

∥

，

∴四边形
[image: image258.wmf]BCGE

是平行四边形．
6分

法二：证出
[image: image259.wmf]AEGADB
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，

得
[image: image260.wmf]EGABBC
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．
5分

由①得
[image: image261.wmf]AEBADC
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△

．

得
[image: image262.wmf]BECG

=

．

∴四边形
[image: image263.wmf]BCGE

是平行四边形．
6分

（2）①②都成立．
8分
（3）当
[image: image264.wmf]CDCB

=

（
[image: image265.wmf]2

BDCD
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或
[image: image266.wmf]1
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或
[image: image267.wmf]30
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或
[image: image268.wmf]90
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或
[image: image269.wmf]30
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）时，四边形
[image: image270.wmf]BCGE

是菱形．
9分

理由：法一：由①得
[image: image271.wmf]AEBADC
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，

∴
[image: image272.wmf]BECD

=


10分

又∵
[image: image273.wmf]CDCB

=

，

∴
[image: image274.wmf]BECB
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．
11分

由②得四边形
[image: image275.wmf]BCGE

是平行四边形，

∴四边形
[image: image276.wmf]BCGE

是菱形．
12分

法二：由①得
[image: image277.wmf]AEBADC
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，

∴
[image: image278.wmf]BECD
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．
9分

又∵四边形
[image: image279.wmf]BCGE

是菱形，
∴
[image: image280.wmf]BECB
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11分

∴
[image: image281.wmf]CDCB
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．
12分

法三：∵四边形
[image: image282.wmf]BCGE
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∴
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9分

∴
[image: image285.wmf]60
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∴
[image: image286.wmf]BEF

△

是等边三角形．
10分

又∵
[image: image287.wmf]ABBC

=

，四边形
[image: image288.wmf]BCGE

是菱形，

∴
[image: image289.wmf]ABBEBF
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∴
[image: image290.wmf]AEFG
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11分

∴
[image: image291.wmf]30
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，

∵
[image: image292.wmf]60
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∴
[image: image293.wmf]30
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八、解答题（本题14分）
26．解：（1）法一：由图象可知：抛物线经过原点，

设抛物线解析式为
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把
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，
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3分
∴所求抛物线解析式为
[image: image299.wmf]2
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法二：∵
[image: image300.wmf](11)

A
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，
[image: image301.wmf](31)

B

，

，

∴抛物线的对称轴是直线
[image: image302.wmf]2
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设抛物线解析式为
[image: image303.wmf]2

(2)

yaxh

=-+

（
[image: image304.wmf]0

a

¹

）
1分

把
[image: image305.wmf](00)
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[image: image306.wmf](11)

A

，

代入得
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    解得
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∴所求抛物线解析式为
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（2）分三种情况：

①当
[image: image310.wmf]02
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，重叠部分的面积是
[image: image311.wmf]OPQ
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，过点
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[image: image313.wmf]AFx
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[image: image314.wmf]F
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∵
[image: image315.wmf](11)
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，在
[image: image316.wmf]Rt
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中，
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[image: image318.wmf]45
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[image: image323.wmf]2

2

121

224

Stt

æö

==

ç÷

ç÷

èø

．
6分

②当
[image: image324.wmf]23
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，设
[image: image325.wmf]PQ

交
[image: image326.wmf]AB

于点
[image: image327.wmf]G

，作
[image: image328.wmf]GHx
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轴于点
[image: image329.wmf]H
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[image: image330.wmf]45
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，则四边形
[image: image331.wmf]OAGP

是等腰梯形，
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[image: image332.wmf]OAGP
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∴
[image: image333.wmf]2
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∴
[image: image334.wmf]11
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．
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③当
[image: image335.wmf]34
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，设
[image: image336.wmf]PQ

与
[image: image337.wmf]AB

交于点
[image: image338.wmf]M

，交
[image: image339.wmf]BC

于点
[image: image340.wmf]N

，重叠部分的面积是
[image: image341.wmf]OAMNC
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因为
[image: image342.wmf]PNC
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和
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都是等腰直角三角形，所以重叠部分的面积是
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（3）存在    
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